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Lis le texte suivant et réponds aux questions no. 1-5:  
Les confiseurs en ont ras le bonbon  

Le syndicat national de la confiserie organise aujourd'hui 

une journée dite «des petits plaisirs». Celui-ci distribuera 
des sachets de bonbons dans une centaine de cafés en 

France. C'est une petite opération de communication pour 
dédouaner les sucreries de toute responsabilité dans la 

montée de l'obésité.  

Les bonbons ne font pas grossir, déclare Didier  
Renou, vice-président du syndicat. «On représente de 

toutes petites consommations, avec 10 grammes par jour.» 

La population de la France avale 230 000 tonnes de 
friandises par an, soit 3,7 kilos par tête de pipe.  

Les confiseurs refusent d'être mis dans le même sac que les 

boissons sucrées et autres junk-food. «Nous, on ne cache 
rien: les bonbons sont à base de sucre. Les produits 

incriminés dans l'obésité sont ceux où on ne voit pas la 

quantité de sucre, le soda, par exemple.»  

Au printemps dernier, l'ambiance s'est fortement dégradée 

pour les fabricants d'aliments sucrés en général et de 

confiserie en particulier. La ministre de la Santé, Roselyne 

Bachelot, déclarait qu'elle avait le droit d'en passer par la 

loi pour obtenir le retrait des bonbons aux caisses des 
grandes surfaces et de la  

publicité alimentaire aux heures des programmes  
pour enfants. Michel-Edouard Leclerc annonçait, en même 

temps, qu'il retirerait treize sortes de  

sucreries pour enfants de ses devants de caisses.  
L'action d'aujourd'hui a été lancée par le syndicat de la 

confiserie à ce moment-là. Le site dédié à cette occasion 

fait en effet signer une curieuse pétition pour le «droit aux 
petits plaisirs». Côté affaires sérieuses, Didier Renou 

affirme que «le syndicat a signé un accord pour cesser la 

publicité TV pendant les plages horaires des enfants à partir 

du début 2009». Cela ne décourage apparemment pas 

l'UFCQue Choisir qui fait toujours signer une pétition pour 
l'interdiction de ces spots par la loi. Les marchands de 

bonbons plaident en défense. Leur produit le plus vendu 

est le chewing-gum, à 96 % sans sucre désormais.  
  

1. Quel est le but de cette journée dite «des petits 
plaisirs», organisée par le syndicat national de la 

confiserie?  

A) On fête la journée nationale des sucreries.  
B) C'est une journée où tout le monde mange des 

bonbons.  

C) Le syndicat veut lever le discrédit qui pèse sur les 
sucreries.  

D) C'est une journée dédiée à la lutte contre l'obésité.  
E) On interdit la consommation des bonbons dans les 

cafés.  

 

2. La population de la France avale 230 000 tonnes de 
friandises par an, soit 3,7 kilos par tête de pipe. Cela veut 

dire qu'on mange 3,7 kilos de friandises .... .  

A) par mois        B) par semaine     C) chaque jour      
D) par personne      E) par famille  

 
3. Quelle est l'opinion de Didier Renou, viceprésident du 

syndicat, sur la consommation des bonbons?  

A) Les bonbons contiennent la même quantité de sucre 
qu'une bouteille de soda.  

B) Il croit qu'il faut distinguer les bonbons d'autres 

produits incriminés dans l'obésité.  
C) Il considère qu'il n'y a pas en France une culture du 

dessert.  

D) Les bonbons contiennent une grande quantité de 
sucre, c'est pourquoi il est nécessaire leur retrait aux 

caisses des grandes surfaces.  

E) Il est d'accord de mettre les confiseurs dans le même 

sac que les boissons sucrées et autres junk-food.  

 

4. Qui est-ce qui se prononce contre la publicité alimentaire 

pendant les plages horaires des enfants?  

A) Les États-Unis  
B) Michel-Edouard Leclerc  

C) La ministre de la Santé  
D) Le syndicat national de la confiserie  

E) Didier Renou  

 
5. Qu'est-ce qu'on a créé pour cette journée des petits 

plaisirs?  

A) des sachets de bonbons 
B) un site  

C) une immense crème caramel  

D) treize nouvelles sortes de sucreries pour enfants 

E) le chewing-gum, à 96 % sans sucre 

 
6.  Complète:  

14 Juillet, Fête nationale de la France, correspond ……   

A) à l'exécution du roi Louis XVI  
B) à l'inauguration de la Tour Eiffel  

C) à l'inauguration du château de Versailles  
D) à la prise de la Bastille  

E) à la publication de la Déclaration des Droits de l'Homme 

et du Citoyen 
 

7. Charade: Mon premier est le contraire de dans. Mon 

deuxième désigne un compartiment dans une salle de 
spectacle.  

Mon tout me dit l'heure.   
A) montre        B) horloge       C) boussole  

D) pendule       E) portable 
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8. Ce fameux détective belge est l'une des figures 
centrales des romans d'Agatha Christie et un personnage 

très connu des films policiers. Il s'agit de/du/d' …….  .  

A) Sherlock Holmes   B) Hercule Poirot       
C) L'inspecteur Fix     D) James Bond            

E) Le Commissaire Maigret 
 

9. En France, le président de la République est élu pour 

……. ans.  
A) trois     B) quatre     C) cinq      D) six    E) sept 

 

*Lis le texte Un tableau abîmé et réponds aux questions 
no. 10-14  

Un tableau abîmé  

À Détroit un jeune Américain de 11 ans a collé un chewing-
gum sur un tableau pendant une visite avec sa classe à 

l'Institut des Arts. Un jeu d'enfant?  

Peut-être, mais un jeu qui peut lui coûter cher car la valeur 

du tableau est estimée à 1,3 millions d'euros. Le tableau 

touché s'appelle The Bay. Il a été peint par l'artiste 

américaine Helen Frankenthaler en 1963 et il est considéré 

comme le tableau le plus important de l'exposition.  

Le chewing-gum a laissé une tache de la taille d'une pièce 
de monnaie d'un euro en bas, dans le coin gauche du 

tableau. D'après des spécialistes, le chewing-gum n'a, 
heureusement, pas trop abîmé le tableau. Pour le moment, 

ils cherchent un moyen efficace pour enlever la tache et 

pour la rendre invisible. Ils espèrent qu'ils pourront 
remettre le tableau à sa place dans deux semaines. Pour le 

garçon, qui faisait une excursion à l'Institut des Arts avec 

ses camarades de classe, cet incident a eu des 
conséquences plutôt graves. En effet, le directeur de l'école 

a décidé de le renvoyer de son école tout de suite.  

"Le règlement de notre école est clair: il faut respecter le 

travail des autres. Ce tableau est le travail d'une artiste et 

en collant son chewing-gum sur le tableau, l'élève n'a pas 
du tout respecté ce travail. On peut être 'contre' quelque 

chose, mais cela ne donne pas le droit de réagir comme l'a 

fait ce garçon. Il n'a pas bien réfléchi sur les conséquences 
de son fait et ma décision lui servira de leçon." 

 
10. Comment le garçon a-t-il abîmé un tableau?  

A) Il a jeté du jus sur le tableau.  

B) Il a fait un trou dans le tableau.  
C) Il l'a gratté avec les ongles.  

D) Il a collé du chewing-gum sur le tableau.  

E) Il a collé une pièce de monnaie d'un euro en bas du 
tableau.  

 
 

 

11. Quelle est, à peu près, la valeur du tableau que le 
garçon a abîmé? 

A) un million trois euros  

B) trois millions d'euros  
C) un million trente euros  

D) un million trois cent mille euros  
E) un million et trois mille euros 

 

12. Quelles ont été les conséquences pour le garçon?  
A) Ses parents l'ont puni.  

B) Le Directeur l'a exclu de l' école.  

C) Le Directeur l'a suspendu pendant un mois.  
D) Ses parents l'ont transféré à une autre école.  

E) Le garçon a été interrogé par la police.  

 
13. Identifie l'affirmation fausse:  

A) Le tableau abîmé se trouve à l'Institut des Arts.  

B) Un garçon de 11 ans a abîmé le tableau.  

C) La valeur du tableau est très grande, d'autant plus qu'il 

était le plus important tableau de l'exposition. 

D) Le garçon a disparu après avoir gâché la toile.  

E) Les spécialistes confirment le fait que le tableau n'est 

pas trop abîmé.  
 

14. Sur quoi le directeur de l'école s'est-il basé pour 
prendre sa décision?  

A) L'enfant n'a pas bien appris la leçon.  

B) Le geste de l'enfant a des conséquences négatives sur 
l'école.  

C) Les spécialistes ont proposé de renvoyer de l'école 

l'enfant qui a abîmé le tableau.  
D) L'enfant n'a pas respecté le règlement concernant le 

travail des autres. 

E) L'école doit payer 1,3 millions d'euros pour la 

réparation du tableau. 

 
15. Que trouve-t-on dans une ludothèque?   

A) des jeux       B) des livres    C) des plantes   

D) du matériel informatique      E) des animaux 
 

16. De quelle ville la Petite Sirène est-elle le symbole?   
A) Helsinki          B) Oslo  

C) Copenhague  D) Stockholm     E) Reykjavik 

 
17. Complète: L'Argentine est la patrie …….  .  

A) de la valse        B) de la samba C) du tango   

D) de la salsa        E) du mambo 
 

18. Complète: C'est un magazine ..........  tu peux trouver 
des renseignements.  

A) qui      B) à    C) que    D) auquel  E) dont 
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19. Le synonyme du mot pote est:  
A) individu     B) professeur      C) ami  

D) animal      E) élève 

 
20. Remets cette histoire en ordre. 

1. Le professeur est parti, mais  
2. j'ai pris des notes.  

3. Je me suis excusé.  

4. Comme toujours, je me suis mis à côté de Rémi.  
5. Je suis arrivé en retard en classe.  

6. J'ai écouté le professeur et  

7. moi, je suis resté.  
8. La cloche a sonné.  

A) 5,4,3,8,6,2,1,7   

B) 4,5,3,6,7,1,2,8  
C) 3,5,4,6,2,1,7,8   

D) 5,4,3,6,7,1,2,8  

E) 5,3,4,6,2,8,1,7  

 

21. Tu lis dans un journal le titre suivant:  

LORSQUE L'HISTOIRE S'ÉCRIT EN CAPITALES  

Capitale signifie:  

A) siège des pouvoirs publics d'un pays  
B) siège des pouvoirs administratifs d'un pays  

C) lettre majuscule  
D) ellipse de ville capitale  

E) lettre majuscule de la hauteur d'une minuscule  

 
22. Dans le train, tu peux rencontrer l'avertissement 

suivant: Ne pas ……. au dehors! 

A) regarder     B) hurler     C) se pencher  
D) jeter des ordures            E) se jeter  

 

23. Plus connu pour son œuvre philosophique, ce 

mathématicien français a inventé la première machine 

arithmétique. Il s'agit de:  
A) René Descartes     B) Charles-François du Fay   

C) Blaise Pascal          D) Michel de Montaigne  

E) Jean le Rond D'Alembert  
 

24. Quelle réaction ne correspond pas au sentiment de 
peur?  

A) claquer des dents       B) avoir la chair de poule  

C) avoir les jambes en coton      D) sauter de joie  
E) avoir le souffle coupé  

 

25. Trouve la région dont le symbole est la cigogne:  
A) la Bourgogne    B) l'Alsace      C) la Provence  

D) l'Aquitaine         E) la Gascogne 
 

26. Continue le proverbe: Nul n'est prophète dans son...  

A) quartier B) royaume C) pays D) coeur E) coin 

27. Complète convenablement: « .......  obtint son 
indépendance vis-à-vis de la France en mars 1956 et de 

l'Espagne en avril 1956. Suite à ceci, il mit en marche une 

monarchie constitutionnelle. La capitale en est Rabat.»  
A) Le Maroc    B) La Tunisie      C) L'Algérie  

D) L'Egypte     E) La Côte-d'Ivoire 
 

28. Il est surtout connu sous le surnom de Petit  

Caporal ou de l'Aigle, mais il a écopé d'un troisième 
sobriquet, le Petit Tondu, lors de la bataille d'Austerlitz. 

Qui est-il?  

A) Napoléon Ier   B) Louis XI        C) Louis XIV       
D) Robespierre     E) Louis XVI  

 

29. À qui doit-on le nom de la boîte à ordures?  
A) Louis Pasteur  B) Louis Orléans   

C) Marie Curie     D) Eugène Poubelle      

E) Georges Simenon  

 

30. Quel est le nom du quartier d'affaires très moderne à 

Paris?  

A) Montparnasse  

B) la Défense       
C) Bercy        

D) le Quartier Latin       
E) Saint-Germain des Près  

 

31. Qu'est-ce que le DELF?  
A) Directoire de l'Education et de la Littérature Française, 

un groupe de travail composé d'académiciens  

B) Département de l'Enseignement de la Langue  
Française, une branche du ministère de la Culture  

C) Dispositif d'Elargissement de la Langue  

Française, une commission de terminologie 

D) Diplôme d'Etudes en Langue Française, un diplôme 

validant le niveau de français d'un étranger 
E) Dogme de l'Eglise Luthérienne Française  

 

32. Qu'est-ce qui va ensemble?  
1. bœuf   2. tarte     3. poulet   4. crème    5. foie  

a. à la basquaise      b. chantilly   c. tatin  d. gras  
e. bourguignon  

A) 1e, 2c, 3a, 4b, 5d  B) 1a, 2b, 3e, 4d, 5c  

C) 1e, 2c, 3d, 4a, 5b  D) 1d, 2b, 3a, 4c, 5e  
E) 1c, 2b, 3a, 4e, 5d 

 

33. Donne l'explication du mot en gras: C'est un métier 
pénible.  

A) malaisé  B) laborieux       C) épuisant  
D) ridicule      E) escar 
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34. Le Mont Blanc est le plus haut sommet d'Europe 
occidentale. À quelle chaîne de montagne appartient-il?  

A) Les Pyrénées  B) Les Carpates       

C) Les Alpes       D) Les Apennins  
E) Le Jura 

 
*Lis le texte «Une amende pour deux contrebasses» et 

réponds aux questions no. 35-39 

Une amende pour deux contrebasses  
Deux jeunes musiciens, joueurs de contrebasse, ont eu une 

amende de 142 euros parce que leurs bagages étaient... 

trop grands. Ils voyageaient en effet tous les deux avec leur 
instrument, une contrebasse.  

"Je voyage souvent avec mon instrument entre Paris, Lyon 

et Marseille et c'est la première fois que je rencontre un 
problème. Le contrôleur nous a demandé 45 euros 

d'amende par contrebasse et 26 euros de frais de dossier 

pour chaque instrument", a expliqué vendredi Jean-Marc, 

22 ans, à notre journaliste. "Nous étions deux dans un 

compartiment de huit personnes. Nous ne gênions 

personne car nous étions seuls. Mais le contrôleur n'a rien 

voulu savoir. Il a même dit que j'ai reçu une mauvaise 

éducation. Pour lui, prendre le train avec une contrebasse, 
ce n'est pas normal. À notre arrivée à la gare de Marseille, 

nous sommes allés voir le chef de gare pour lui raconter 
notre histoire. Ils nous ont dit de prendre contact avec le 

service des clients. Nous allons le faire, bien sûr, car nous 

trouvons que cette amende n'est pas juste", a encore dit le 
jeune homme.  

La contrebasse est le plus grand instrument de la famille 

des violons. Elle mesure environ 1,80 m et pèse à peu près 
10 kg. 

 

35. Qui est-ce qui a infligé l'amende aux musiciens?   

A) le chef de gare   B) le policier   C) le contrôleur   

D) l'inspecteur        E) le gendarme 
 

36. À qui le musicien raconte-t-il cette histoire?  

A) à ses amis B) à un journaliste   C) à ses parents   
D) à un reporter de télévision        E) à la police  

 
37. Quel conseil ont-ils reçu pour résoudre leur 

problème?  

A) de s'adresser à la police  
B) de consulter un avocat  

C) de contacter le service des clients  

D) de payer l'amende sur le champ  
E) de voyager sans leurs instruments  

 
38. Les deux jeunes voyageaient dans le compartiment:  

A) avec une personne qui se déclare dérangée par le 

volume des instruments.  

B) seuls.  
C) accompagnés de leurs huit amis qui acceptent la 

présence du gros instrument.  

D) avec huit personnes qui se plaignent des deux 
musiciens au contrôleur. 

E) avec le contrôleur lui-même.  
 

39. Combien ont-ils payé pour les frais de dossier?  

A) 52€     B) 45€     C) 90€     D) 71€     E) 142€ 
 

40. Tu arrives chez ton meilleur ami. Il te dit alors: Tu es 

tombé à pic ! Qu'est-ce que ça veut dire?  
A) Tu es arrivé au bon moment.        

B) Ta visite est inopportune.  

C) Tu es arrivé très tard.  
D) Tu as raté de beaux moments.      

E) Tu as glissé sur l'escalier. 


